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济政字〔2018〕80号


济宁市人民政府
关于完善济宁市政府投资基金运作管理机制的

通      知
各县（市、区）人民政府，济宁高新区、太白湖新区、济宁经济技术开发区、曲阜文化建设示范区管委会（推进办公室），市政府各部门，各大企业，各高等院校：

为进一步完善政府投资基金运作管理机制，为各类基金在我市投资运作营造更优质的服务保障，提供更宽松的运营环境，根据财政部《政府投资基金暂行管理办法》（财预〔2015〕210号）、发展改革委《政府出资产业投资基金暂行管理办法》（发改财金规〔2016〕2800号）和市政府办公室《关于加快推进政府引导基金投资运作的实施意见》（济政办字〔2016〕87号）、《关于印发〈济宁市新旧动能转换基金管理办法〉的通知》（济政办字〔2018〕88号）等文件规定，按照“政府引导、市场运作、依法合规、防范风险”的原则，结合我市基金管理实际，现就完善政府投资基金运作管理机制通知如下：

一、明确政府投资基金管理职责
（一）济宁市政府投资基金决策委员会（以下简称“基金决策委员会”），是市政府投资基金的决策机构。基金决策委员会由市长任主任，常务副市长任副主任，市政府秘书长和分管副秘书长，市财政局、市发展改革委、市审计局、市国资委、市金融办等部门、单位主要负责同志为成员。基金决策委员会主要职责：研究制定政府投资基金发展政策、规划和年度投资计划；审定基金管理办法，统筹政策指导；审定基金投资原则、投资方向和负面清单；审定引导基金出资和参股基金设立方案；协调解决基金运作中的重大问题等。基金决策委员会实行“3+N”会商解决机制，其他副市长及市直其他部门主要负责同志在研究涉及分管事项时参加会议。

（二）济宁市政府投资基金决策委员会办公室（以下简称“基金管理办公室”），为市政府投资基金运作管理专门行政机构。基金管理办公室设在市政府办公室，其主要职责：承担基金决策委员会日常工作；拟定政府投资基金发展政策、管理办法、发展规划和年度投资计划，提请决策委员会审议并组织实施；建立政府投资基金管理工作协调机制和联席会议制度；建立基金专家顾问库；组织对拟设立政府投资基金方案进行评审和修订完善，提请基金决策委员会审议；组织对接争取中央、省级基金来济设立基金；指导县（市、区）开展基金投资运作；组织对基金投资运营情况进行绩效管理和考核评价；定期向基金决策委员会报告基金管理运作情况和绩效评价结果；协调解决基金管理和投资运作中的具体问题。基金管理工作经费列入市级预算，专项管理使用。
（三）济宁市政府引导基金管理公司。确定济宁市惠达投资有限公司为市政府引导基金管理公司（以下简称“引导基金管理公司”），负责市政府出资引导基金的管理及其市场化、专业化运营。引导基金管理公司主要职责：代表市政府引导基金以出资额为限履行政府出资人职责权利并承担相应义务；遴选拟出资参股基金管理机构，开展尽职调查、协议谈判，形成尽职调查报告、基金设立方案，报基金管理办公室；根据基金管理办公室核准的基金方案，签订基金章程（协议或合同），并向基金管理办公室备案；负责对参股基金的投资方向、投资进度、投资收益、资金托管和使用情况的全面监管；定期向基金管理办公室报告引导基金、参股基金投资运作情况及其他重大事项等。

二、规范政府投资基金运作流程
（一）机构遴选。基金管理办公室按照基金决策委员会批准的产业基金年度投资计划，向社会公开发布年度基金申报指南，或主动对接洽谈遴选产生基金管理机构；基金管理办公室指导引导基金管理公司对拟参与合作的基金管理机构申报的投资基金方案进行研判，初步确定基金管理机构。

（二）尽职调查。引导基金管理公司根据基金管理办公室的要求，对拟参与合作的基金管理机构组织开展尽职调查工作。

（三）合作谈判。引导基金管理公司对通过尽职调查的基金管理机构开展合作谈判，完善投资设立方案，上报基金管理办公室。

（四）专家评审。引导基金管理公司根据尽职调查与协议谈判结果，形成对拟参与合作的基金管理机构及基金拟设立方案组织专家评审；评审专家从基金管理办公室建立的基金专家顾问库中抽取，专家组一般由3—5人组成。

（五）基金决策。基金管理办公室对引导基金管理公司上报的尽职调查报告、专家评审意见以及相关协议等文件进行审核，报基金决策委员会审议决策。

（六）社会公示。对基金决策委员会审议通过的基金管理机构在有关媒体进行公示，公示期为7天。

（七）签订协议。公示无异议的，引导基金管理公司按照基金决策委员会的审议决策意见，组织签订基金章程或有限合伙协议等，并报基金管理办公室备案。

（八）申请出资。引导基金管理公司依据基金管理机构书面申请，向基金管理办公室提出政府引导基金出资申请，经基金管理办公室核准后，由市财政局按规定程序拨付政府引导基金出资。

（九）绩效管理。基金管理办公室对引导基金、各类政府投资基金开展投后管理，按年度对参股基金的投资运营、政策目标实现程度等情况开展绩效评价，评价结果报基金决策委员会。

三、完善政府投资基金运作机制
（一）规范政府投资基金管理。明确所有政府出资设立、委托部门管理的各类投资基金，全部作为政府投资基金，纳入基金管理办公室统一管理；新设立政府投资基金的引导基金出资均由市财政局作为出资人；有关部门根据我市产业政策和发展规划发展筛选备投项目，提出投资计划，由基金管理办公室统一组织与合作基金机构进行项目对接，按照市场化原则开展投资运作。

（二）政府引导基金参股投资基金的比例和收益让利幅度。根据参股投资基金的设立规模、特点、管理团队实力和对我市产业发展贡献度等因素，确定政府引导基金投资比例和收益让利幅度。

1．鼓励设立与我市产业发展契合度高的母基金，由母基金参与设立子基金，细分投资领域；引导基金参股各支母基金原则上不超过母基金规模的30%。
2．母基金在子基金中参股不控股，参股比例根据子基金定位、管理机构业绩、募资难度等因素予以差异化安排，对产业类子基金出资比例一般不高于20%；对创投类子基金出资比例一般不高于25%；对基础设施类子基金出资比例一般不高于10%。
3．对国家、省级政府引导基金参股我市设立的子基金，经批准可简化征集评审程序，适当放宽参股比例。
4．对基金规模大、地方产业贡献度高、带动作用显著、管理公司能力强的参股基金，可采取“一事一议”方式确定引导基金参股比例，并报经基金决策委员会核准。

5．实施参股投资基金在我市投资比例与引导基金收益让利挂钩机制。参股投资基金在我市投资比例越高，引导基金收益让利幅度越大，鼓励和吸引投资基金导入的项目更多落地我市。

（三）各县（市、区）政府（管委会）参照本通知精神，建立完善各地政府投资基金运作管理机制，报市政府备案。

济宁市人民政府         
2018年9月3日        
（此件公开发布）
 
抄送：市委各部门，市人大常委会办公室，市政协办公室，市法院，
市检察院，济宁军分区。

济宁市人民政府办公室                   2018年9月3日印发
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